

新來港婦申法援覆核公屋權

綜援撤限兩日收160申請 張建宗：按一貫程序處理

香港文匯報訊（記者 王維寶）自終審法院裁定申領綜援居港年期限制違憲後，陸續有居港未滿7年的人士向社署申請綜援。勞工及福利局局長張建宗昨天出席活動後表示，當局在昨日再收到129份有關申請，兩日合共收到160個申請，稱當局會按一貫程序處理，同時政府亦會全面評估今次裁決對政府福利措施的影響。另外，有團體昨日協助一名新來港人士申請法援，計劃就公屋編配需居港7年的限制提出司法覆核。

一名新來港人士透過團體，昨天申請法援，準備就房屋署規定居港7年後才獲編配公屋的規定，申請司法覆核。事主夏女士2009年時持單程證來港與丈夫團聚，但後來受到暴力對待，今年7月離婚，目前與4歲的女兒居住於深水埗劏房，她現時有酌情領取綜援，每月靠7,000元綜援生活，由於來港未滿7年，所以她未能申請公屋。

張：5法官指裁決無關申公屋

協助夏女士申請法援的「基本法35條關注組」召集人符偉樂指，居港7年的要求是違反基本法第三十六條，賦予所有市民有權依法享有本港所有福利，而回歸後中國戶籍的遷移，不

算是移民，當局有關限制違反人權法的精神。

勞工及福利局局長張建宗昨天出席一個活動後回應記者問題時指，終院有關判詞是針對綜援的申請，5位法官都一致認為不能夠以此裁決應用於其他所有福利，「判詞第一百零二段講出在公屋申請方面是兩碼子的事，所以在裁決裡已有一定的說明，相信法庭會對個別案件作出適當的審理」。

張建宗表示，這兩天，當局共收到160名在港未滿7年的新來港人士申請綜援，「第一日有31份，昨日有129份，我們會根據一貫的程序去處理這些申請」。

張建宗又指，政府將全面評估今次

終審法院的裁決對政府不同福利措施的影響，現時正向律政司尋求法律意見，詳細分析和研究判詞，同時當局亦會繼續觀察和留意發展。

強調社署嚴把關不養懶人

對於申請個案增加有可能加重人手負擔，張建宗指，當局會密切留意社會保障辦事處前線員工的工作量，亦會與社會福利署緊密聯繫，在人手的調配上一定會提供足夠的支援。

而在撥款方面，張建宗表示，綜援的撥款沒有上限，當局會根據實際情況申請撥款。他又強調，申請綜援門檻高，社署會嚴謹把關，絕對不會養懶人。

基金撥491萬援菲 須交審賬報告

香港文匯報訊（記者 文森）政府接納賑災基金諮詢委員會的建議，從賑災基金撥出3宗共4,918,000元的撥款，給予3個賑災機構為菲律賓風災災民提供緊急援助。

政府發言人昨日表示，委員會期望今次撥款能對菲律賓風災災民提供適切援助。3宗撥款分別為：300萬元撥給安澤國際救援協會（中

國）；1,244,000元撥給施達基金會及674,000元撥給無國界社工。由於賑災基金早前已撥款共12,557,000元予3個賑災機構，因此援助菲律賓風災災民的累積撥款額至今為17,475,000元。

發言人稱：「委員會將要求賑災機構在完成賑災計劃後向委員會呈交檢討報告及經審核賬目，以確保撥款用於指定用途。」

離婚家暴頻生

湯漢籲重家庭

香港文匯報訊（記者 吳沚莘）距離聖誕尚有5日，天主教香港教區主教湯漢樞機昨天發表聖誕賀詞，當中以「家」為主題，指香港離婚個案、單親家庭和家庭暴力頻生，而家庭問題往往最終衍生出社會問題，如青年濫藥，呼籲市民要重視家庭，建立親密家庭關係，從中學習關懷和愛。

湯漢在聖誕賀詞表示，因耶穌基督是在一個家庭中誕生和成長，所以聖誕節正好提醒大家家庭的重要性。湯漢又指，由全世界到香港，現今的家庭都面對着各種問題，如離婚、單親家庭和家庭暴力等。問題家庭和社會環境中的

各種變異，也令青少年在幼年時，便失去體驗真愛及與人建立正確關係的機會，往往導致青年濫藥、放縱、結交損友和迷失自我等問題。

似安全港灣助建自信希望

湯漢強調，家庭的親切關係有助建立自信，對生命抱希望，關係緊密的家庭更似一個安全的港灣，而在家裡亦能學習關懷、愛護、道德倫理價值、社會精神文化及如何與人建立關係的地方。湯漢呼籲，每人都應該多出一分力，去鞏固家庭價值，加強各家庭成員間的連繫，同時為下一代營造更美好的將來。



■張建宗(左一)昨日出席再培訓局「特種警衛」畢業禮。

◆ 理工大學應用社會科學系助理教授鍾劍華表示，如果編配公屋的居港規定被推翻，政府除了可能要延後即將上樓人士的申請，也會影響輪候時間。公屋聯會主席王坤認為，若司法覆核勝訴，政府可能要每年興建一個新公共屋邨，才能滿足新來港人士的需求。

現時在公屋輪候冊中，有近5,000戶至8,000戶家庭因半數成員居港未滿7年而被凍結公屋申請，鍾劍華表示，如果准許被凍結的申請者都合資格上樓，政府需要即時幫他們配置公屋，即將上樓人士可能會受影響，需要延後一段時間。他又認為，現時本港每年只有一萬多個新的公屋單位推出，如規定被推翻，將會對本港公屋供應造成沉重影響，「如逾5,000戶家庭獲准加入公屋輪候冊中，是一個相當高的比例，可能佔了未來本港一兩年公屋供應的四分之一或三分之二，影響相當大」。

王坤：輪候冊龍尾勢排更久

公屋聯會主席王坤則認為，如果司法覆勝訴，新來港人士的數目未來會不斷增加，如果每年都有5,000戶該類家庭申請公屋，意味政府每年需要增加多一個新的公共屋邨，才能容納到這部分新來港家庭的住屋需要。他又預計，若更多新來港人士申請公屋，排在公屋輪候冊龍尾的單身、非長者人士會首當其衝，輪候時間將會更長。

■記者 文森

香港文匯報訊（記者 王維寶）僱員再培訓局於小西灣的西辦事處昨天開幕，首批「特種警衛訓練計劃」學員同日舉行畢業典禮，78名完成課程的學員中，已有76人獲僱主聘用，就業率達97%，幾乎近全就業。「特種警衛訓練計劃」目標是培訓青年人入職高端的物業管理及保安工作。

學員阿朗表示，以往曾做過會所及物業管理工作，後來得知有關課程除了免學費外，亦保證畢業後有人聘用，加上自己對相關工作感興趣，所以決定報讀特種警衛培訓課程。特種警衛培訓層面比一般警衛廣泛，除了自衛術，亦要學習如何應對任何突發情況，以及保護要人的技巧等。阿朗現時已獲僱主聘用，新入職薪金約為12,000元，但僱主願意將勞工處每月3,000元的資助額全數轉撥予僱員，藉此吸引青少年入行。學員胡杰則表示，僱員再培訓局的課程方向明確，能夠幫助青少年有更清晰的方向。

10人求診1流感 醫局增280床紓壓

香港文匯報訊（記者 文森）最近天氣寒冷，患流感的病人急增，醫院管理局表示，根據公立醫院普通科門診和私家醫生呈報數字，每星期1,000名病人當中，患流感的人士有30人至50人，高峰期更達到100人，即十分一人中招，為應付床位壓力，醫管局表示：2013年至2014年度會增加280張病床，並邀請醫護自願加班等。醫管局行政總裁梁柏賢又呼籲，市民病情如非緊急或嚴重，不要到急症室。

醫管局表示，根據公立醫院普通科門診和私家醫生呈報數字，公立醫院急症室求診數字近日上升，增至每日6,000宗，當中入院的超過800人。

梁柏賢：如非緊急勿赴急症

梁柏賢表示，每逢冬季流感高峰期，腸道及呼吸系統疾病會增多，公立醫院內科病床的使用率一般超過100%，而伊利沙伯醫院上月對抗萬古霉素腸道鏈球菌篩查，令部分病人需要隔離，亦增加病房壓力。為應付床位壓力，醫管局於2013至2014年度會增加280張病床，醫院亦將減少進行非緊急手術、將情況穩定的病人轉介至康復病床，以及增加醫生巡房次數，加快穩定病人出院等。

為減低急症室病人輪候時間，醫院會派外展隊到安老院處理老人家病痛。梁柏賢呼籲市民，病情如非緊急或嚴重，不要到急症室。

長病翁卡塔爾抵港 疑染新沙士

香港文匯報訊（記者 文森）衛生署衛生防護中心昨日接獲瑪嘉烈醫院呈報一宗中東呼吸綜合症（新沙士）懷疑個案，涉及一名67歲長期病患的男子。病人於本月14日起出現咳嗽和流鼻水徵狀，昨日向一名私家醫生求醫，隨後轉送至瑪嘉烈醫院接受隔離治療。衛生防護中心初步調查發現，病人於本月17日獨自從卡塔爾抵港，他於卡塔爾期間沒有接觸過動物和病人，現時情況穩定。院方將為病人採集呼吸道樣本，有待衛生防護中心公共衛生化驗服務處作初步化驗。

衛生防護中心會繼續透過與本地各公私營醫院、執業醫生和機場所設立的監測機制，監察任何中東呼吸綜合症懷疑個案。發言人強調，香港至今沒有發現人類感染該病毒。

《市區重建局條例》（第563章）

發展局局長授權進行

市區重建局東京街／福榮街發展項目公告

發展局局長（局長）現根據《市區重建局條例》（條例）第24(4)(a)條的規定，在考慮九龍深水埗東京街24至38號／福榮街240至244號的發展項目（SSP-015）（該項目）及有關沒有撤回的反對書，並因應該等反對書，於2013年11月13日決定在不對該項目作出任何修訂的情況下授權市區重建局（市建局）着手進行該項目。

該項目乃根據條例第26條的規定，以發展項目形式進行。該項目開展實施的日期已根據條例第23條公布，並於2013年3月8日首次刊登於第1211號公告。有關該項目的資料亦由2013年3月8日至2013年5月8日兩個月內供公眾查閱。

市建局根據條例第24(3)條，於2013年7月5日（即公布期屆滿後的三個月內）將有關發展項目、因實施該發展項目而相當可能會帶來的影響作出的評估、任何沒有撤回的反對書及市建局對該等反對書所作的評議呈交局長作出考慮。

該項目位於九龍深水埗區，毗連東京街／福榮街。總地盤面積約1,268平方米。該項目內的建築物於1955年至1958年間落成，樓高5至7層。建議中的發展將會包括住宅用途連零售設施。劃定該項目土地界線的圖則如附圖。根據條例第24(9)條，如任何人要求市建局提供關於該項授權進行的項目的屬第23(3)(a)及(b)條所述種類的資料讓其查閱，市建局須向該人提供該等資料。

根據條例第28條，對該項目提出反對的人如因局長根據條例第24(4)(a)條作出的決定而感到受屈，可於2013年12月23日或之前（即在該決定公布後30天內），向上訴委員團秘書提交上訴通知書（副本須送交局長）提出上訴。

市區重建局東京街／福榮街發展項目

項目範圍

市區重建局九龍道／僑蔭街需求主導重建項目

項目範圍

2013年11月22日

市區重建局

《市區重建局條例》（第563章）

發展局局長授權進行

市區重建局九龍道／僑蔭街需求主導重建項目公告

發展局局長（局長）現根據《市區重建局條例》（條例）第24(4)(a)條的規定，在考慮市區重建局於深水埗九龍道1至38號／僑蔭街1至5號的需求主導重建項目（DL-4: SSP）（該項目）及有關沒有撤回的反對書，在2013年11月14日決定在不對該項目作出任何修訂的情況下授權市區重建局（市建局）着手進行該項目。

該項目乃根據條例第26條的規定，以發展項目形式進行。該項目開展實施的日期已根據條例第23條公布，並於2013年4月12日首次刊登於憲報第1939號公告。有關該項目的資料亦由2013年4月12日至2013年6月13日兩個月內供公眾查閱。

市建局根據條例第24(3)條，於2013年9月10日（即公布期屆滿後的三個月內）將有關發展項目、因實施該發展項目而相當可能會帶來的影響作出的評估、任何沒有撤回的反對書及市建局對該等反對書所作的評議呈交局長作出考慮。

該項目已符合需求主導的先決條件，即在發出「有條件收購建議」起計的75天內，重建地盤內的每一地段有不少於80%不分割份數業權的業主接受市建局的「有條件收購建議」及簽署相關的買賣合約。

該項目總地盤面積約599平方米，毗連九龍道／僑蔭街。該建築物於1959年落成，樓高8層。建議中的發展將會包括住宅及零售用途。劃定該項目土地界線的圖則如附圖。

根據條例第28條，對該項目提出反對的人如因局長根據條例第24(4)(a)條作出的決定而感到受屈，可於2013年12月23日或之前（即在該決定公布後30天內），向上訴委員團秘書提交上訴通知書（副本須送交局長）提出上訴。

市區重建局九龍道／僑蔭街需求主導重建項目

項目範圍

2013年11月22日

市區重建局

今日香港天氣預測

2013年12月20日 星期五

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 時差：10013或1000

21/12(星期六)	22/12(星期日)	23/12(星期一)	24/12(星期二)
氣溫：12°C-17°C	氣溫：12°C-17°C	氣溫：13°C-18°C	氣溫：14°C-19°C
濕度：60%-80%	濕度：60%-80%	濕度：60%-80%	濕度：60%-80%
大致晴及乾燥 早上寒冷	大致晴及乾燥 早上寒冷	大致晴 早上相當清涼	大致晴 早晚部分時間多雲

大致天晴及乾燥。早上寒冷

空氣污染指數

一般監測站#	污染指數：20-50	空氣指數：輕微至中等
路邊監測站*	污染指數：40-90	空氣指數：中等至偏高

中國各大城市天氣預測

城 市	最低	最高	預測
廣 州	5°C	15°C	天晴
濟 南	-6°C	3°C	煙霞
昆明	-2°C	10°C	天晴
瀋 葺	-15°C	-7°C	多雲
蘭 州	-7°C	2°C	有雪
拉 蘭	-6°C	7°C	多雲
南 昌	2°C	10°C	天晴
南 京	-1°C	6°C	天晴
天 津	-7°C	1°C	天晴
鄭 州	-3°C	5°C	多雲

世界各大城市天氣預測

城 市	最低	最高	預測
馬 尼拉	22°C	31°C	驟雨
新 德里	9°C	22°C	有霧
吉爾吉斯	-7°C	0°C	多雲
阿 姆斯特丹	2°C	7°C	多雲
哥 倭 亞	4°C	10°C	天晴
法 兰 克 福	3°C	7°C	多雲
雅 加 达	25°C	33°C	雷暴
墨 菲 本	15°C	40°C	雷暴
悉 尼	20°C	35°C	天晴
倫 敦	3°C	8°C	天晴
洛 板	0°C	10°C	天晴
巴黎	-15°C	-7°C	多雲
羅 馬	11°C	18°C	有雨
三 潘 士	8°C	16°C	天晴
巴 黎	4°C	10°C	天晴
哥 倭 亞	-1°C	3°C	多雲
美 國	-3°C	3°C	密雲
芝 加 哥	1°C	3°C	毛雨
華 盛頓	-1°C	11°C	天晴

中國各大城市天氣預測	大連	連雲港	呼和浩特	寧波	上海	武漢	廣州</
------------	----	-----	------	----	----	----	------